
医科　新型コロナウイルス感染拡大の影響に関する緊急アンケート　　　　　2020年5月1日～11日実施
送付数 482 回答数 189 回答率 39%

１．基本事項
①先生の年齢　 20～30代 40代 50代 60代 70代～

1（1％） 25（13％） 49（26％） 78（41％） 36（19％）
②医療機関の所在地（市町村名）　→省略
③医療機関形態　 病院 無床診療所 有床診療所

6（3％） 161（90％） 12（7％）
④-１病院の主な病床機能（１つ）

急性期 回復期 療養 その他
2（33％） 2（33％） 1（17％） 1（17％）

④-２病院の主な診療科（１つ）
総合病院 内科系 外科系 脳神経外科 整形外科 産婦人科 その他

0 2（33％） 0 0 0 3（50％） 1（17％）
⑤診療所の主な標榜科（１つ）　

内科 精神科 小児科 外科 整形外科 皮膚科 泌尿器科 眼科 耳鼻咽喉科 その他 ＮＡ
94（54％） 8（5％） 16（9％） 6（3％） 14（8％） 4（2％） 4（2％） 12（7％） 14（8％） 3（2％） 14（8％）

⑥診療所の土地・建物　　　
自己所有　 ＮＡ
122（66％） 4（2％）

２．診療状況（今年4月と前年4月との比較）
①外来患者数　 
変化なし 増えた 減った ＮＡ 増えた ～30％ 2（1％） ～50％ ～70％ 70％以上
17（9％） 2（1％） 162（90％） 8（4％） 減った ～30％ 118（72％） ～50％ 28（17％） ～70％ 9（5.5％） 70％以上 1（0.5％）

②患者からの予約の延期やキャンセルの依頼件数
変化なし 増えた 減った ＮＡ 増えた ～30％ 52（55％） ～50％ 8（9％） ～70％ 1（1％） 70％以上
80（46％） 71（41％） 23（13％） 15（9％） 減った ～30％ 15（16％） ～50％ 3（3％） ～70％ 70％以上 2（2％）

③電話再診件数
変化なし 増えた 減った ＮＡ 増えた ～30％ 61（58％） ～50％ 11（10％） ～70％ 3（3％） 70％以上
71（41％） 97（55％） 7（4％） 14（8％） 減った ～30％ 3（3％） ～50％ 1（1％） ～70％ 70％以上

④保険診療収入
変化なし 増えた 減った ＮＡ 増えた ～30％ 3（2％） ～50％ 3（2％） ～70％ 70％以上
20（11％） 5（3％） 156（86％） 8（4％） 減った ～30％ 107（66％） ～50％ 23（14％） ～70％ 9（6％） 70％以上

⑤在宅・訪問診療件数　　　　　　　
変化なし 増えた 減った ＮＡ 増えた ～30％ 3（12.5％） ～50％ ～70％ 70％以上
105（81％） 5（4％） 19（15％） 60（47％） 減った ～30％ 9（37.5％） ～50％ 3（12.5％） ～70％ 1（4.5％） 70％以上 4（16.5％）

⑥患者さんの受診手控え、訪問診療先から断られる等、お気づきの点、お困りの点がありましたらご記入ください。→別紙

賃貸（一戸建て） 賃貸（テナント）　
54（29％） 9（5％）

ＮＡ

ＮＡ

ＮＡ

ＮＡ

ＮＡ

6（4％）

13（14％）

25（25％）

16（10％）

4（16.5％）
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３．診療の状況に関して
①休診等の対応について

ＮＡ
6（3％）

②（「通常通り診療している」以外をご回答の先生）休診等を決めた理由をお聞かせください（※複数回答可）

　                                                                                            ２枚目もご記入ください
４．医療機関スタッフの対応、勤務・出勤等の対応について（※複数回答可）
特に変更なし ＮＡ
140（74％） 3（2％）
５．医療機関スタッフの勤務時間や日数を減らした場合の給与支払について

ＮＡ
75（66％）

６．発熱患者への対応（※複数回答可）
動線を分離 別室で診療 その他
49（26％） 46（24％） 4（2％）

７．医薬品や衛生用品等の現時点での確保状況（発注中で未着のものは含まない）
①医療用マスク　　

充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
69（38％） 5（3％）

②手指消毒剤　　　　
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
60（33％） 6（3％）

③機材消毒剤
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
71（40％） 13（7％）

④グローブ　
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
82（45％） 7（4％）

⑤防護服　
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
15（9％） 20（12％）

⑥ゴーグル
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
39（24％） 25（15％）

⑦フェイスシールド
充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
35（21％） 24（15％）

⑧生理食塩水、精製水

28（17％） 10（6％） 23（14％） 64（39％）

32（19％） 10（6％） 23（14％） 65（39％）

21（12％） 1（1％） 4（2％）

69（38％） 21（12％） 3（2％） 7（4％）

33（20％） 18（11％） 26（15％） 77（46％）

スタッフの勤務日数を減らしてもらった　

7（4％）

5（31％）
患者さんが減った （患者さんやスタッフから）感染者が出た　

院外で対応（車中・インターホン・電話など）  

113（60％）

86（47％） 20（11％） 3（2％） 6（3％）

8（4％） 0 1（1％）1（1％）

04（25％） 7（44％） 0
緊急事態宣言が出されたから 感染を防ぐため

53（28％） 12（6％） 24（13％）

未定、今後検討
83（73％） 4（4％） 1（1％） 26（23％）

来院自粛をお願いしている 特別な発熱外来を設置 診療時間を変更

全額支給している 一部支給している 無給としている

88（48％） 24（13％） 6（3％） 5（3％）

79（45％）

スタッフを確保できない

やむを得ず解雇した
0

通常通り診療している 診療日数・時間を減らしている 休診している 休診を予定している 閉院を検討

出勤できない職員がいる

10（5％）

174（95％）

スタッフの勤務調整（勤務時間短縮、出勤日の調整など）を行った

30（16％）
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充足 在庫1カ月以内　　 在庫半月以内 在庫1週間以内 既に在庫なし ＮＡ
87（50％） 15（9％）

⑨その他不足しているもの　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

８．ＰＣＲ検査について
①PCR検査を依頼したことが ない 135（73％） ある 50（27％） ＮＡ 4（2％）

②PCR検査の必要性を指摘したにも関わらず、保健所・指定病院等から検査を拒否された事例はありましたか　
ない 69（37％） ある 34（18％） ＮＡ 86（45％）

③PCR検査について患者からの要望や、お気づきの点、お困りの点がありましたらご記入ください→別紙

９．新型コロナウイルスに関連して、いわゆる「風評被害」はありましたか
ない 161（94％） ある 11（6％） ＮＡ 17（10％） →別紙

10．国・自治体等の助成金や融資について
①申請する予定はありますか
申請した
4（2％）

②国・自治体等に創設・拡充を希望する支援策（※複数回答可）
その他 ＮＡ
2（1％） 70（37％）

11．コロナ感染拡大に伴う診療対応や感染防止対策、医院経営、スタッフの雇用などでの不安や困りごと、その他、行政への要請、山形県保険医協会、保
団連へのご要望等がありましたらご記入ください→別紙

42（25％） 12（7％） 113（66％）
予定していない申請したいができない申請を検討している　

損失への補償（給付金） 人件費への補助 家賃等の補助 資金繰りの補助（特別融資など） 納税等の猶予措置

51（29％） 16（9％） 10（6％） 10（6％）

53（28％） 59（31％） 20（11％） 26（14％） 38（20％）

非接触性体温計（2）、体温計（2）、体温計ボタン電池、ハンドソープ（3）、血糖自己測定用の酒精綿（3）、注射・点滴時の消毒綿、Ｎ95マスク（2）、サージカルマスク（2）、
袖つきビニールエプロン（2）、次亜塩素酸液（加湿兼用器用）、消毒用エタノール


